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“Limita” binomske porazdelitve

Naj velja X ~ b(n, p).
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“Limita” binomske porazdelitve

Opazujmo vse “binomske” porazdelitve z matemati¢nim upanjem a
in disperzijo 02. Te porazdelitve se pribliZujejo zvezno porazdeljeni
slu¢ajni spremenljivki X z gostoto verjetnosti enako . ..

Normalna porazdelitev
Slucajna spremenljivka X je porazdeljena normalno z
matemati¢nim upanjem a in disperzijo 02, X ~ N(a, o), & ima
gostoto porazdelitve enako

gx(x) = U\}% exp (%)

Slucajna spremenljivka Z je porazdeljena standardno normalno,
Z ~ N(0,1), &e ima gostoto
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Normalna porazdelitev

E(N(a,o)) = ain D(N(a,0)) = o?

Normalna porazdelitev

Trditev X
Ce X ~ N(a,0) in Z = ;a’ potem je Z ~ N(0,1).
o

Naloga: lzratunaj P(a < X < ).



Normalna porazdelitev

Zgled: Naj bo X porazdeljena normalno z upanjem E(X) = 10 in
deviacijo o(X) = 2. Dolo&i P(9 < X < 12).

Porazdelitvena funkcija

Naj bo X zvezno porazdeljena slu¢ajna spremenljivka.

Porazdelitvena funkcija Fx(x) slu¢ajne spremenljivke X je
definirana s predpisom

X

F(x) = P(X < x) = / ax (t)dt.

— o0

pri Cemer je gx(x) gostota verjetnosti spremenljivke X.



Uporaba tabelice za ¢

Naloga: Naj bo Z ~ N(0,1). lzralunaj
» P(Z<1/2), P(Z<3/2)in P(Z <L 2).
» P(Z>1), P(Z>2)in P(Z>-1/2).
> P(1<Z<2)
> P(1/2< Z <5/2)
» P(-1<Z<5/2)

Centralni limitni izrek

|zrek

Naj bo X1, Xo, X3, Xa, ... zaporedje neodvisnih slu¢ajnh
spremenljivk, ki so vse enako porazdeljene z matemati¢nim
upanjem E(X;) = a in D(X;) = o2.

Opazujemo slu¢ajno spremenljivko S, = X1 + Xo + - - + X,.
Velja E(S,) =n-a ter D(S,) =n-0°ino(S,) =o\/n.
Za S, velja

im P (s <) = v ot




Centralni limitni izrek

nadaljevanje. . .
Sn— E(Sh)
o(Sn)

Sp je razporejena priblizno kot N(na,o+/n)

je razporejena priblizno kot N(0,1)

Centralni limitni izrek

Naloga: 10000-krat vrzemo kocko. Koliksna je verjetnost, da je
Sestica padla vsaj 1680-krat?



Centralni limitni izrek

Naloga: Kovanec vrzemo 1000-krat. Oceni verjetnost, da bo
Stevilo grbov med 400 in 600.

Poi¢i tak (&immanjsi) simetri¢ni interval | okrog pri¢akovane
vrednosti, da bo verjetnost, da Stevilo grbov pripada / vsaj 0, 99.

Centralni limitni izrek

Naloga: Tovarna racunalnikov ocenjuje, da se v prvih dveh letih,
ko traja garancija, pokvari 10% njihovih radunalnikov. V
Avstralijo prodajo 1000 ra¢unalnikov. Oceni verjetnost, da se jim
bo v garancijskem roku pokvarilo

(a) vet kot 120 ratunalnikov,
(b) med 110 in 130 racunalnikov.
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